



Zápisnica
zo zasadnutia Vedenia UK a dekanov fakúlt UK
dňa 20. – 21. apríla 2023 UVZ Richňava

Prítomní:

prof. JUDr. Marek Števček, DrSc., doc. JUDr. Jana Duračinská, PhD., doc. RNDr. Eva Viglašová, PhD., prof. RNDr. Jozef Masarik, DrSc., doc. PhDr. Radomír Masaryk, PhD., prof. MUDr. Viera Štvrtinová, PhD., FESVM, Ing. Ingrid Kútina Želonková, PhD., prof. MUDr. Juraj Payer, PhD., MPH, FRCP, doc. JUDr. Eduard Burda, PhD., prof. Mgr. Marián Zouhar, PhD., prof. RNDr. Peter Fedor, DrSc., prof. RNDr. Katarína Žilková, PhD., prof. PharmDr. Ján Klimas, PhD., MPH, prof. RNDr. Viktor Bielik, PhD., prof. MUDr. Andrea Čalkovská, DrSc., prof. RNDr. Daniel Ševčovič, DrSc., doc. ThDr. Ing. Jozef Jančovič, PhD., Mgr. Milan Jurík, PhD., prof. Mgr. Peter Štarchoň, PhD., doc. JUDr. PhDr. Lucia Mokrá, PhD., prof. PhDr. Zlatica Plašienková, PhD., Mgr. Róbert Zsembera, Mgr. Martin Dufala, PhD., Mgr. Jana Šmelková, PhD

Program:

1. Otvorenie
2. Správa z oblasti vzdelávania
3. Správa z oblasti vedy a doktorandského štúdia
4. Správa z oblasti majetku a investícií
5. Správa z oblasti zabezpečovania kvality a rozvoja
6. Správa z oblasti vonkajších vzťahov
7. Správa z oblasti financií a verejného obstarávania
8. Rôzne

Priebeh a stručný zápis:

Priebeh – rektor UK privítal prítomných a otvoril zasadnutie.

1. Otvorenie

Úvodom rektor UK informoval prítomných o aktuálnej situácii, ktorá vznikla v súvislosti so zadržaním zamestnanca PriF UK pri preberaní úplatku v rámci stavebných prác na projekte ACCORD. Rovnako tak vyzval dekanov dotknutých fakúlt o vyjadrenie k tejto otázke. Rektor navrhol, v záujme preventívneho pôsobenia, prípravu komunikačnej kampane po vzore „stop obťažovaniu“ s názvom „stop korupcii“. Touto úlohou bol poverený prorektor Masaryk, a to aj v súčinnosti s Nadáciou Zastavme korupciu, s ktorou univerzita už v minulosti aktívne spolupracovala.

K otázke trestnej zodpovednosti sa vyjadril aj dekan Burda, ktorý vysvetlil trestnoprávne aspekty celej situácie. Rektor zároveň informoval o potenciálnom reputačnom riziku, ktoré hrozí univerzite v súvislosti s medializáciou celej kauzy, ako aj stále prebiehajúcim rekonštrukciám, ktoré sú



financované z fondov EÚ. Dekan Ševčovič vyslovil potrebu koordinácie strategických investícií verejných vysokých škôl zo strany štátu/ministerstva.

Rektor sa poďakoval dekanom dotknutých fakúlt i členom vedenia za promptné a konštruktívne reakcie, ktoré prispeli k minimalizácii negatívnych vplyvov medializácie kauzy.

2. Správa z oblasti vzdelávania

V druhom bode informovala o oblasti vzdelávania prorektorka Viglašová, a to v rozsahu:

Informácie o vnútorných predpisoch (Študijný poriadok, Zásady prijímacieho konania, Smernica o záverečných prácach) – predložené na zasadnutie AS UK v máji.

Promócie – kontrolovaný vstup na promócie prostredníctvom QR kódov – potreba koordinácie zo strany fakúlt.

Akreditačná rada UK – plánované stretnutie 10.5. – podnety na AR UK je potrebné zaslať zo strany fakúlt bezodkladne. Prorektorka zdôraznila, že nebude AR UK zvolávať kým nebude mať dostatočné množstvo relevantných podnetov zo strany fakúlt.

Štipendiá z Plánu obnovy – nevedomosť a absentujúca koordinácia zo strany MŠVVaŠ SR.

Zmena vyplácania štipendií pre cudzincov – presunú sa pod Plán obnovy – zatiaľ nie je ustálený postup vyplácania týchto štipendií. Prorektorka avizovala stretnutie s príslušnými prodekanmi, ale aj tajomníkmi a vedúcimi ekonomických oddelení fakúlt.

Dekan Ševčovič otvoril otázku disciplinárnych priestupkov a informoval o iniciatívach na FMFI UK na vytváranie evidencie nenahlásených priestupkov konkrétnych študentov. Tento návrh bol v rámci diskusie i vyjadrenia členov vedenia označený ako v rozpore so zákonom.

Prorektorka informovala o iniciatíve na zlepšenie právnej i faktickej situácii ukrajinských študentov, ktorí sú doteraz v pozícii cudzincov.

Elektronické práce – dekan Čalkovská otvorila túto otázku. Prorektorka informovala najmä o problémoch s licenčnými zmluvami a odkladmi zverejnenia záverečných prác a preklápaní príloh do systému. Informovala, že od budúceho roka budú mať od budúceho roka opätovne prejsť na fyzické odovzdávanie záverečných prác. Dekan Ševčovič navrhol prednastaviť v AISe možnosť zverejnenia záverečných prác. S týmto návrhom prítomní súhlasili a pani prorektorka bola poverená vyriešiť tuto situáciu v súčinnosti s riaditeľom CIT.

Zároveň prorektorka informovala o potrebe prehodnotenia odovzdávania záverečných prác v súvislosti s umelou inteligenciou i špecifikami jednotlivých odborov. Rektor zdôraznil potrebu riešenia situácie záverečných prác a kontrolu využívania umelej inteligencie.

Dekan Fedor sa vyjadril, že v rámci prírodných vied nie je využívanie umelej inteligencie žiadnym problémom vzhľadom na náročnosť.

Dekan Jurík sa opýtal na termíny plánovaných návštevy pracovných skupín SAAVŠ SR. Prorektorka informovala o predpokladanom čase návštev: koniec 2023, začiatok 2024.



3. Správa z oblasti vedy a doktorandského štúdia

Prorektor Masarik informoval o zložení novej Vedeckej rady UK, ako aj o výsledkoch hodnotenia VER 2022. Informoval o možnosti pripomenovať technickú stránku hodnotenia. Zároveň informoval o obsadzovaní postdoktorandských miest. Následne prorektor informoval o VKS, VKS I. Plán obnovy v oblasti vedy a inovácií – prorektor informoval o vyhlásených výzvach. Prorektor zdôraznil súčinnosť oddelenia projektov s vypracovávaním projektov na UK. Prorektor sa kriticky vyjadril k Národnej stratégii pre vedu a jej negatívne dopady na čerpanie prostriedkov z Plánu obnovy pre oblasť vedy a inovácií. Dekanka Mokrá sa opýtala na Výzvu na doktorandov – navrhla podanie jedného projektu za celú UK, nie rozdelenie na fakulty. Prorektor prisľúbil koordináciu na úrovni univerzity. Predsedníčka Plašienková položila otázku ohľadom podmienok na obsadzovanie postdoktorandských miest a potrebe prekladu príslušných dokumentov do anglického jazyka. Prorektor uviedol, že ide o podmienky a koordináciu na strane fakulty.

4. Správa z oblasti majetku a investícií

Prorektorka Duračinská následne informovala o užívaní priestorov, ktoré sú v užívaní viacerých súčastí. Informovala o potrebe zosúladenia podmienok zdieľaného využívania (telocvične na internátoch, ČDV...). Príprava vnútornej legislatívy.

Plán obnovy – K2 (obnova pamiatok) – dotýka sa vybraných fakúlt, došlo k navýšeniu sumy (max 10 mil. na projekt). V rámci K8 mala byť jedna výzva využitá na rekonštrukciu internátu VB- B. Bohužiaľ, dochádza k posúvaniu výziev. MŠVVaŠ SR dodnes nevypísalo relevantnú výzvu. Rektor informoval o zmätočnom postupe ministerstva pri vypisovaní výziev a jednotlivých podmienok, ktoré ministerstvo do výziev zahŕňa. Rektor informoval o prebiehajúcom stavebno-technickom audite stavu budov univerzity. Audit je v súčasnosti v stave finalizácie opisu predmetu zákazky na vyhlásenie verejného obstarávania. Kapitálové výdavky – doteraz nie je známe ich rozdelenie.

5. Správa z oblasti zabezpečovania kvality a rozvoja

Prorektorka Štvrtinová informovala o vytvorení nového oddelenia rozvoja na RUK. V súčasnej situácii sa nová vedúca oddelenia oboznamuje so stavom riešenia rozvojových projektov na jednotlivých fakultách. Toto oddelenie bude koordinovať a podporovať podávanie investičných a rozvojových projektov na fakultách aj na univerzite.

Ďalej informovala o príprave Dlhodobého zámeru MŠVVaŠ SR, ktorý v súčasnosti pripravuje ministerstvo. Informovala o redukcii merateľných ukazovateľov, ktoré sú uvedené v Dlhodobom zámere UK a potrebe jeho konkretizácie do konca 2023. Tiež zhodnotila študentský „Mikulášsky“ dotazník kvality a informovala o príprave ankety pre pedagógov.

15.5. 2023 – zasadnutie Rady pre kvalitu UK.

26.6. 2023 - zasadnutie predsedov fakultných rád pre kvalitu.

Zdôraznila, že Výročné správy jednotlivých fakúlt majú byť na fakultných weboch do 30.6. 2023.



Dekan Štarchoň informoval o pripravovanej ankete pre pedagógov FM UK, pričom zdôraznil potrebu koordinácie ankiet v rámci UK v záujme o dosiahnutie relevantných výsledkov. Prorektorka Viglašová informovala o školení pre prodekanov v rámci projektu DISK zameraného na ankety a ich realizáciu. Následne prebehla diskusia ohľadom výmeny skúseností s anketovým hodnotením na jednotlivých fakultách. Viacerí dekanı zdôraznili potrebu zlepšenia záujmu študentov o vyplňanie ankiet.

6. Správa z oblasti vonkajších vzťahov

Prorektor Masaryk informoval o plánovaných podujatiach na prezentáciu UK a oslovenie cieľovej skupiny – stredoškolákov. Ďalej informoval o čoraz narastajúcej potrebe komunikácie univerzity prostredníctvom sociálnych sietí. Zdôraznil potrebu koordinácie využívania sociálnych sietí a odovzdania prístupu k fakultným stránkam vedúcemu OVV (aby bol jedným z adminov všetkých stránok pre prípad zmien oprávnených osôb na fakulte), čo zlepší zdieľanie informácií, samozrejme, so súhlasom príslušnej fakulty. Rovnako informoval o potrebe certifikácie oficiálnych profilov/stránok univerzity na sociálnych sieťach.

Dekan Štarchoň vyslovil nesúhlas s odovzdaním prístupov k fakultným stránkam zástupcovi OVV. Tento názor podporil aj dekan Burda. Rektor zdôraznil, že k tento návrh je odôvodnený skúsenosťami z minulosti. Dekanka Čalkovská vyjadrila poďakovanie OVV za koordináciu komunikačných stratégií.

7. Správa z oblasti financií a verejného obstarávania

V ďalšom bode kvestorka informovala o kontrole NKÚ – ochrana zabezpečenia majetku a jej výsledku. Výsledky kontroly neboli optimálne. Zlyhania na strane fakúlt boli aj v oblasti účtovania, pričom sa opakujú cyklicky. Obzvlášť zdôraznila potrebu vzdelávania ekonomických zamestnancov na fakultách vo forme školení. Informovala o BOZP kontrole z Inšpektorátu práce. Výsledky kontroly ukázali, že viacero dokumentov v oblasti BOZP sú zastaralé. Odovzdala slovo vedúcemu OCOZ, ktorý informoval o najväčších nedostatkoch v rámci kontroly NKÚ:

- dodržiavanie podmienok zo zmluvy (SBS, strážne služby...) – nesesedel faktický stav so zmluvami,
- zverejňovanie zmlúv/dodatkov zmlúv,
- účinnosť zmlúv – staré zmluvy je potrebné nahradiť novými,
- nesprávne účtovanie,
- čerpanie z rámcových zmlúv – pripojenie konkrétnych tovarov/služieb k existujúcim rámcovým zmluvám,
- dodržiavanie lehôt v zmluvách (lehoty na dodanie, podmienky...),
- výkon základnej finančnej kontroly – chýbal.

V súčasnom procese prebiehajú opatrenia na odstránenie vzniknutých nedostatkov.

V oblasti VO vedúci OCOZ informoval o problémoch v tejto oblasti v rozsahu:

- čerpania rámcových zmlúv nad rámec zazmluvnených predmetov zmluvy,
- hromadiace sa požiadavky na obstaranie tovarov na konci riešenia projektov nárazovo,
- nákup IKT – potreba včasného nahlasovania nákupov.



8. Rôzne

Dekan Fedor otvoril otázku potreby elektronického/digitálneho podpisovania dokumentov na univerzite. Riaditeľ kancelárie rektora Zsembera informoval o finalizácii verejného obstarávania na elektronickú registratúru, ktorá elektronický obeh dokumentov umožní.

Rektor vyjadril pochvalu a uznanie vedúcemu OCOZ za príkladnú prácu, ktorá je vzorom pre iné subjekty verejnej správy. Zároveň rektor zdôraznil potrebu zákonnosti postupov verejného obstarávania na univerzite.

Rektor zdôraznil potrebu prenosu informácií z jednotlivých grémií univerzity na fakulty. Zároveň zdôraznil potrebu kontroly aplikácie záverov z týchto grémií na jednotlivých fakultách. S tým bude priamo spojené kontrola a odmeňovanie dekanov.

Dekan Fedor otvoril otázku potreby „domestikácie“ postupov VO na UK. Vedúci OCOZ zdôraznil pretrvávajúce komplikácie s obstarávaním chemikálií, ktoré doteraz niektoré fakulty obstarávajú nesprávne na základe výnimky.

Predsedačka Plašienková informovala o mimoriadnom zasadnutí AS UK dňa 10.5. 2023 a o prebiehajúcom schvaľovaní štatútov jednotlivých fakúlt.

Dekan Burda otvoril otázku rodovej rovnosti na UK. Dekan navrhuje nahradiť Smernicu o rodovej rovnosti širším vnútorným predpisom o nediskriminácii. Tento návrh podporili viacerí dekaní a bude predmetom ďalších rokovaní.

Zapísala: Mgr. Jana Šmelková, PhD.

Za správnosť: Mgr. Róbert Zsembera

prof. JUDr. Marek Števíček, DrSc.
rektor UK

